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Βελιγράδι: Χιλιάδες πιστοί στους δρόμους για 
την λιτανεία της Αναλήψεως (ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Χιλιάδες πιστοί στο Βελιγράδι, αψηφώντας την βροχή που 
έπεφτε, συμμετείχαν στη λιτανευτική πομπή της Αναλήψεως 
(Spasovdan στα σερβικά), η οποία πραγματοποιήθηκε χθες το 
απόγευμα, καθώς αποτελεί μία παραδοσιακή πράξη στη χώρα.

Η εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου αποτελεί για το Βελιγράδι ιδιαίτερη ημέρα 
τιμής. Από την παραμονής της εορτής ποταμοί πιστών κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό 
της Αναλήψεως στη Σερβική πρωτεύουσα προκειμένου να προσκυνήσουν το ιερό 
λείψανο του Αγίου Ιουστίνου Πόποβιτς. Η ίδια εικόνα επικράτησε και το πρωί της 
κυριωνύμου ημέρα της εορτής.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις κορυφώθηκαν με την μεγαλειώδη λιτανεία που 
πραγματοποιήθηκε σε κεντρικούς δρόμους του Βελιγραδίου. Προεξάρχοντος του 
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Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου, τη συμμετοχή Επισκόπων, Πρεσβυτέρων, 
Διακόνων, αγημάτων του Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας, αντιπροσωπειών 
σχολείων, καθώς και χιλιάδων πιστών που ακολουθούσαν, η λιτανεία 
πραγματοποιήθηκε κάτω από τον ήχο των καμπάνων ναών του Βελιγραδίου, αλλά 
και ισχυρής βροχόπτωσης η οποία δεν πτόησε τους συμμετέχοντες.
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Στον εφετινό εορτασμό συμμετείχαν και Επίσκοποι της Εκκλησίας της Ρωσίας.

Της λιτανευτικής πομπής προπορεύτηκε ο Νικόλαος Στάνιτς, αριστούχος 
σπουδαστής της Σχολής “Άγιος Σάββας” στο Βελιγράδι.



Η πομπή κατέληξε στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα όπου εναποτέθηκαν η λάρνακα 
με το ιερό λείψανο του Αγίου Ιουστίνου Πόποβιτς και η θαυματουργή εικόνα της 
Παναγίας.

Μιλώντας προς τον λαό ο Πατριάρχης Σερβίας αναφέρθηκε στη μεγάλη ημέρα 
χαράς για το Βελιγράδι, τόνισε τη σημασία της εορτής της Αναλήψεως, προέτρεψε 
τον λαό να παραμείνει πιστός στις πνευματικές παρακαταθήκες του Αγίου Σάββα 
και των Σέρβων Αγίων, ενώ ιδιαίτερη αναφορά έκανε στον Άγιο Ιουστίνο Πόποβιτς. 
Τέλος, ευχαρίστησε τον λαό για την βροντερή συμμετοχή.
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